

# Шефская помощь селу

**Н**ЕРАЗРЫВНАЯ дружба связывает волгодонцев с тружениками села. Во время уборки урожая в прошлые годы на полях Цимлянского и Константиновского районов работала 60 механизаторов и 90 рабочих, выделенных коллективами промышленных предприятий, строительных и других организаций Волгодонска. Хлеборобам помогали 18 автомашин и семь тракторов. В период массового окота овец, волгодонцы послали на село более 70 горожан. В общей сложности трудящиеся Волгодонска обработали в хозяйствах Цимлянского и Константиновского районов свыше 1500 человеко-дней, более чем на 150 тысяч рублей отсутствовали им строительных и других материалов.

И все же шефы остаются пока в долгу перед тружениками села. Оказываемая им помощь еще не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Она подчас носит сезонный характер, и в большинстве своем ограничивается выделением того или иного количества материалов. Конечно, те 30 тысяч штук кирпича, 900 кубометров леса, 160 тонн цемента, которые были выделены колхозам и совхозам—это известный вклад волгодонцев в развитие сельского хозяйства. Но одного этого недостаточно.

В Волгодонске немало работников культуры, сотни члены художественной самодеятельности, есть опытные лекторы, агитаторы. Но за год они показали в двух районах всего только несколько десятков концертов да провели 35 лекций и бесед. Причем, все эти мероприятия в основном осуществлялись в период уборки урожая. Во время проведения других сельскохозяйственных работ горожане редко бывают у своих подшефных, не знают их действительных нужд и запросов.

Недостатки прошлого года могут повториться и теперь. Такие опасения более чем основательны. Химики, например, на этот год конкретно назвали в своих обязательствах только сумму стоимости материалов, которые они намерены отпустить Цимлянскому виносовхозу и совхозу «Добровольский», количество мест, предоставленных совхозам на своей базе отдыха. О других видах шефства говорится в общих чертах. Аналогичные шефские обязательства взяты также и коллективом лесоперевалочного комбината, опытно-экспериментального завода и другими предприятиями города. Такой общий подход к шефству над селом нельзя считать правильным. Ведь нынешний год особенный. Штормовые ветры и бури нанесли сельскому хозяйству нашего района большой ущерб. В специально принятом постановлении обкома КПСС и облисполкома указаны конкретные пути ликвидации последствий стихии.

Значительный вклад в это предстоит внести и трудящимся города. Они уже создали на всех промышленных предприятиях аварийные бригады, подобрали механизаторов, имеющих практический опыт работы в сельском хозяйстве, подготовили тракторы, бульдозеры и другие механизмы. При первой же необходимости волгодонцы выедут в колхозы и совхозы. Этим шефы не только окажут практическую помощь хозяйствам, но и еще больше укрепят союз Серпа и Молота, рабочего класса и колхозного крестьянства.

Этот союз будет значительно крепче, если горожане не ограничатся одной только материальной помощью селу. Сейчас, когда колхозники и рабочие совхозов готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, во всех хозяйствах необходима активизация массово-политической работы, деятельности клубов и других очагов культуры на селе. Большую помощь в этом могут и должны оказать горожане. Постоянным шефством над колхозами и совхозами они будут способствовать дальнейшему развитию сельского хозяйства, сближению города с селом, успешному выполнению юбилейных обязательств по производству продукции растениеводства и животноводства.

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 36 (5285). | Среда, 26 февраля 1969 года. | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

## НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### НАШИ КАНДИДАТЫ

## Валентин Иосифович Каверин

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ РОСТОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО 386 КРАСНОЯРСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ

Валентин Иосифович Каверин родился в июне 1931 года в деревне Мокрое Пакинского сельсовета Рогнединского района Брянской области, в семье колхозника. Когда мальчику исполнилось семь лет он пошел учиться в школу, а в 7 классе вступил в комсомол. Учащиеся избрали его старостой класса.

Первый год после окончания десяти классов работал учителем в Рогнединской средней школе. Обучал четвертый класс. А в 1951 году был принят в Московскую орден Ленина сельскохозяйственную академию имени К. А. Тимирязева. На протяжении всех пяти лет учебы в академии был старостой группы.

После окончания академии в 1956 году получил назначение в Запорожскую комплексную сельскохозяйственную опытно-учебную станцию младшим научным сотрудником отдела полеводства. Через год он переехал в Нижне-Маньчский овощной совхоз Багаевского района Ростовской области, где сначала работал агрономом, затем управляющим Пустошкинского отделения.

В 1960 году коммунисты Нижне-Маньчского совхоза приняли его членом Коммунистической партии Советского Союза. В течение нескольких лет он работал пропагандистом в системе партийной учебы. Трудящиеся избирали его депутатом Маньчского сельсовета.

1961 год. Руководство Ростовского овощного треста направляет Валентина Иосифовича Каверина в овощесовхоз «Волгодонской» Цимлянского района на должность главного агронома хозяйства. И в том, что коллектив совхоза «Волгодонской» из года в год получал высокие стабильные урожаи овощей, успешно выполнял и перевыполнял планы



заказы государства по сдаче овощей и продуктов растениеводства, снижал себестоимость продукции и повышал рентабельность хозяйства, была большая заслуга В. И. Каверина. Вот почему правительство наградило его медалью «За трудовую доблесть».

В марте 1966 года Валентин Иосифович Каверин избран председателем сельскохозяйственной артели имени Ленина. Под его умелым руководством за три года колхоз стал передовым хозяйством не только Цимлянского района, но и Ростовской области. За этот период реализация продукции по хозяйству увеличилась с 1200 тысяч до 1700 тысяч рублей. В течение нескольких лет колхоз

● ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ.

● БЕСЕДЫ С МОЛОДЫМИ ИЗБИРАТЕЛЯМИ.

добивается рентабельности. В минувшем году рентабельность составила 66 процентов, получен чистого дохода 580 тысяч рублей.

По сдаче продукции животноводства государству колхоз из года в год выполняет все планы и обязательства. За успешное выполнение обязательств по производству и сдаче животноводческих продуктов в 1967 году коллектив колхоза имени Ленина был награжден Памятным юбилейным знаменем Ростовского обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа, которое передано ему на вечное хранение. По итогам 1968 года колхоз имени Ленина занял первое место в области по производству и сдаче животноводческих продуктов. За это коллектив хозяйства награжден переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа, а также дипломом I степени.

Готовя достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, коллектив колхоза обязался пятилетний план продажи животноводческой продукции выполнить к 22 апреля, а по продукции растениеводства — к 7 ноября 1970 года. В. И. Каверин вместе с другими членами правления и парткома колхоза в настоящее время направляет усилия на то, чтобы обеспечить выполнение этих обязательств.

Избиратели 386 Красноярского избирательного округа единодушно выдвинули, а окружная избирательная комиссия зарегистрировала Валентина Иосифовича Каверина кандидатом в депутаты Ростовского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных Валентина Иосифовича Каверина!

### В СОВЕТЫ — ЛУЧШИХ

Коллектив работников Цимлянского райвоенкомата на своем собрании выдвинул кандидатом в депутаты Цимлянского городского Совета депутатов трудящихся заместителя военного комиссара Сильягина Николая Георгиевича. Участник Великой Отечественной войны, награжденный десятью медалями, Н. Г. Сильягин является секретарем первичной парторганизации райвоенкомата. Он систематически работает над повышением своих военных и политических знаний. Николай Георгиевич отзывчив к запросам всех товарищей и пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

Назвав его своим кандидатом в Совет, мы надеемся, что он с честью оправдает это высокое доверие.

**В. ЕВЛАМПИЕВ,**  
работник Цимлянского райвоенкомата.

**М. ГРИГОРЬЕВ.**

### Вечер молодых избирателей

Партком и комитет ВЛКСМ Потаповского овощесовхоза в период подготовки к выборам широко развернули массово-политическую работу с молодыми избирателями. В агитпункте, который располагается в сельском клубе, с ними регулярно проводятся беседы, консультации. Заведующий агитпунктом тов. Анискин и дежурные агитаторы рассказывают юношам и девушкам о Советской Конституции, о правах и обязанностях граждан страны социализма, о текущих событиях в нашей стране и за рубежом.

Недавно в агитпункте был проведен вечер молодых избирателей. Заведующая библиотекой А. М. Сухорукова рассказала присутствующим о советском избирательном законе о преимуществах советской демократии и ответила на вопросы молодых избирателей.

ЭТИ ДНИ  
В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

## КОЛХОЗНАЯ РАДИОГАЗЕТА

Над полями и фермами сельхозартели «Искра» бушует пыльная буря. В эти трудные дни животноводы и механизаторы проявляют настоящий трудовой героизм. Каждый день борьбы со стихией рождает новых героев. Среди них доярка А. Маркина, тракторист П. Ткачев, механизатор А. Побережнев, телятница А. Жукова и другие.

О самоотверженном труде этих и других колхозников широко известно всей артели. Позаботилась об этом парторганизация колхоза. По ее инициативе два раза в месяц в репродукторах колхозников звучит выпуск местной радиогазеты. Редакцию радиовещания возглавил по поручению партбюро агроном А. Маринич.

Первая передача местного радио состоялась 9 февраля и была с интересом встречена колхозниками. О чем же рассказывает радиогазета? В передаче, например,

от 16 февраля в эфире прозвучали голоса животноводов. Доярка А. Маркина рассказала о том, как она работает в эти дни на ферме. Ее сменил у микрофона животновод В. Падельщиков. Общее состояние артельного животноводства и те задачи, которые стоят перед коллективами ферм охарактеризовал главный зоотехник колхоза П. Болдырев.

В передаче радиогазеты не только отмечалась самоотверженная работа лучших колхозников, но и крепко досталось нерадивым. Леонид Нефедов, Михаил Паугинцев нарушали трудовую дисциплину, пьянствовали. Перед всеми односельчанами радиогазета спросила с них ответ за свое поведение. Чабаны Чаквин и Яблончев допустили падеж овец в своей отаре, а бригадир Батаков ослабил требовательность в коллективе бригады, плохо организовывал труд животноводов. И об

этом сообщила в своем выпуске радиогазета.

Партбюро и правление артели по выступлениям радиогазеты сейчас же приняли меры. На МТФ № 3 ремонтной бригадой механизаторов была восстановлена подача воды в коровник. Народные контролеры совместно с ревкомиссией колхоза устанавливают размеры ущерба в отаре чабанов и по выяснению его он будет возмещен за счет виновных.

Партбюро колхоза «Искра» (секретарь тов. Фетисов) правильно делает, что в трудных и сложных условиях нынешней зимыки общественного животноводства и подготовки к весеннему севу усиливает и разнообразит формы и методы партийно-политической работы в массах.

# ЖИЗНЬ, НЕОТДЕЛИМАЯ ОТ ПАРТИИ

Н. К. Крупская — выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, соратник, ближайший помощник, друг и жена В. И. Ленина. Огромное уважение и любовь к ней питают все советские люди, миллионы трудящихся за рубежом и СССР. И нам особенно дорого живое слово о ней тех, кто имел счастье вместе с ней работать, жить, бороться. К их числу принадлежит ветеран германского и международного рабочего движения Клара Цеткин, статью которой, написанную в связи с 60-летием Н. К. Крупской, мы предлагаем вниманию читателей.

Статья была впервые опубликована в журнале «Коммунистическое просвещение» № 2 за 1929 год. Печатается с сокращением.



..Надежда Константиновна еще молодой девушкой вошла в идейный мир социализма и немедленно стала в ряды небольшой группы трудящихся и борющихся, которые стремились пробудить в рабочем классе и учащейся молодежи революционные силы, собрать их, организовать и воспитать. Она не испугалась огромных трудностей, возникавших в условиях свирепой социальной реакции, не отступила перед опасностью революционной работы при режиме тюрем и виселиц...

Товарищ Крупская своим развитием в последовательную марксистку в значительной мере обязана Ленину, но в то же время она была его одобряющей, критикующей и самостоятельной сотрудницей, которой он поверял свои мысли и планы, оценки социальных явлений, характеристики друзей и врагов. И прежде всего именно она держала живую связь с его далекими товарищами по мирозерцанию и борьбе, с рождавшимися группами и организациями, из которых он могучими ударами молота выковылывал партию большевиков...

Тов. Крупская принадлежит к тому славному поколению революционеров, которое оказалось на высоте исторического момента, когда Февраль позволил Ленину вернуться в Россию и когда для него начались годы гениального водительства русской революцией... Победа пролетариата, установление советского строя, необходимость бороться с голодом и холодом, с коварством и насильем угрожавшей внутри и извне контрреволюции, — все это без-

мерно увеличивало ответственность революционеров и требования, предъявляемые к ним историей. И прежде всего это относится к выдающимся вождям большевистской партии и государства пролетарской диктатуры. Надежда Константиновна всегда и всюду была на высоте положения, она выдержала боевое испытание как спутница Ленина и самостоятельный боец везде, где речь шла о создании важного и нового, где необходимо было сохранить и укрепить силы революции, вдохнуть волю к сопротивлению и победе.

Только беспредельная преданность делу освобождения человечества пролетарской революцией дала ей силы вынести самое тяжелое, самое непереносимое — преждевременную смерть Ленина. Жизнь без него целиком наполнилась единственным всепоглощающим содержанием — стремлением упорно продолжать его работу.

Жизнь т. Крупской тесно сплетена с развитием, деятельностью и судьбами большевистской партии... Она особенно щедро отдает свои богатые способности и знания делу народного образования, работая в главном штабе его — Наркомпросе. Здесь находят приложение ее ключом бытие силы, ее воля к творческому преобразению жизни, к созиданию новых высших форм ее, новых, основанных на солидарности, отношений между людьми. Ведь не только для людей, но и в самих людях хочет она разбудить освобождающую и возвышающую мощь коммунистического идеала.

Эта цель придает деятельности

Крупской как просветительницы особый отпечаток жизненной силы и своеобразия. Характерно то пристальное внимание, с которым она следит за развитием теоретической и практической педагогики в СССР и за границей... С не меньшим чувством ответственности она отписывается ко всем тем явлениям, которые возникают в Советском Союзе в связи с делом воспитания и образования, отмечает его достижения и пробелы, выслушивает наблюдения, предложения, пожелания учителей и воспитателей, всех, кто тянется к знанию, — молодых и старых...

Будить... «животворящий дух миллионов», скликать их на сознательно дружную работу, видеть их стремительный рост — вот в чем для нее смысл и цель коммунистической образовательной и воспитательной работы. Вот почему ее речи и статьи обращены не только к узкопросветительским кругам — они зовут массы к расширению кругозора, к активности...

Надежда Константиновна! Мы приветствуем тебя в сознании твоей высокой ценности, как революционного бойца, в котором продолжает биться великое доброе сердце нашего Ленина и в котором живет его совесть. Мы приветствуем в тебе революцию, в служении которой ты нашла свою цель и свое счастье. Мы приветствуем в твоем лице безвестных женщин и мужчин, своим трудом и борьбой ведущих человечество в обетованную страну коммунизма, к границам которой подвел их Красный Октябрь.

# Не у шубы рукав...

«...Обеспечить дисрочную поставку колхозам и совхозам тракторов, автомобилей и минеральных удобрений, выделенных в счет фонда на 1969 год» — сказано в постановлении обкома КПСС и облисполкома с мерах по ликвидации последствий пыльных бурь и обеспечению плана валового сбора зерна. На решение этой задачи должен направить свои усилия коллектив магазина Цимлянского объединения «Сельхозтехника». Рейдовая бригада народных контролеров провизирала на днях, что делается в магазине для того, чтобы в создавшихся условиях полнее и лучше удовлетворить потребности хозяйств района в сельскохозяйственной технике и удобрениях.

Вывод один: пока еще мало что делается для этого, магазин работает гораздо ниже своих возможностей.

А возможности эти немалые: кадров достаточно, есть необходимые складские и другие помещения. Для производства погрузочно-разгрузочных работ в магазине имеются два крана — прехтонный К-75 и семитонный автокран ЛАЗ-690, автопогрузчик, три электропогрузчика. Для транспортировки грузов в хозяйстве есть 10 автомашин.

Другой вопрос, как использует эта техника. Вряд ли можно считать нормальным то, что электропогрузчики зимой бездействуют, что коэффициент использования автопарка составляет всего лишь 0,65.

Такой низкий показатель объясняется, главным образом, неудовлетворительной организацией труда. В самом деле, водители

приходят на работу к восьми часам утра, пока они приготовят машины к рейсу, заведут их, получат наряд, пройдет немало времени. Наконец машина загружена и вышла в рейс. Приехал водитель в совхоз или колхоз, а там не оказалось на месте человека, которому поручено принимать груз и приходится ждать его часами... И это не единственный случай, а так бывает часто.

Спрашивается, почему бы не давать задания водителям накануне? Почему заранее не оповестить хозяйство о том, что такого-то числа, к такому-то времени будет доставлен такой-то груз? И разве нельзя шоферам приходить на работу несколько пораньше, чтобы не позднее восьми часов утра машины выходили в рейс?

Все это вполне осуществимо, а жизнь настоятельно требует, чтобы именно так и было поставлено дело.



Комсомолки Людмила Рыгалова и Нина Миненко трудятся на Цимлянской прядильно-ткацкой фабрике второй год. Пришли довушки сюда после окончания средней школы. Они лучшие прядильщицы цеха. При задании 130 килограммов, работницы сдают в смену 140—150 килограммов пряжи.  
НА СНИМКЕ: Л. Рыгалова и Н. Миненко.  
Фото А. Бурдюгова.

## Пропаганда ленинского наследия в школе

Первичная организация общества «Знание» при средней школе № 8 насчитывает в своих рядах немало энтузиастов. Среди них В. П. Калмыков, Т. В. Малахова, Р. А. Агрыzkова, Э. Г. Семенов, библиотекарь Е. В. Макаренко и другие.

Лекторы этой организации используют разнообразные формы массовой пропаганды ленинского наследия. Недавно в фойе второго этажа школы был оборудован «ленинский этаж». Здесь регулярно проводятся пионерские сборы и линейки, посвященные В. И. Ленину, теоретические и читательские конференции по ленинской тематике.

Недавно был проведен конкурс

чтецов стихов об Ильиче среди учащихся четвертых классов, концерт-лекция «Ленин и музыка». Практикуется проведение открытых ленинских уроков. Старшеклассники прослушали речи Владимира Ильича Ленина и Надежды Константиновны Крупской в праматериалах. Учащимися 7—8 классов изучена речь В. И. Ленина на III съезде комсомода «О задачах союзов молодежи». Действует здесь и кинолекторий, где уже демонстрировались многие фильмы о Ленине и его соратниках.

Учитель истории тов. Калмыков завязал переписку с музеем В. И. Ленина, находящемся в г. Норонино (Польша). Ему

удалось получить от польских друзей для «ленинского этажа» школы многие экспонаты, в том числе экземпляры ленинской газеты «Искра», фотодокументы о пребывании Ленина в Польше.

17 февраля в школе состоялась теоретическая конференция учителей, посвященная 100-летию со дня рождения Надежды Константиновны Крупской. С докладом «О жизни и деятельности Н. К. Крупской — друга и боевого соратника В. И. Ленина» выступил В. П. Калмыков. Доклад на тему: «Крупская о воспитании детей» сделала Т. М. Малахова, а обзор произведений Крупской — Е. В. Макаренко. В кон-

ференции приняли участие 56 работников школы № 8. Конференция наметила провести 26 февраля открытый классный час, посвященный 100-летию со дня рождения Н. К. Крупской.

Первичная организация общества «Знание» школы № 8 не ограничивает свою деятельность по пропаганде ленинского наследия стенами школы. Лекторы этой группы выступают в цехах лесоперевалочного комбината, устраивают читательские конференции для родителей.

**И. ДЕНИСЕНКО,**  
председатель Волгодонского городского отделения общества «Знание».

## Встреча с выпускниками

В Цимлянской школе № 2 состоялась традиционная встреча учащихся с ее выпускниками. После торжественной части отличникам-выпускникам 1968 года были вручены медали.

Медали вручены выпускнице Галине Фроловой, ныне работнице Цимлянской ткацкой фабрики, выпускнице школы, ныне студентке Волгоградского политехнического института Людмиле Медведевой, Клавдии Рутта, студентке Московского

политехнического института, выпускнику Николаю Студенкову, студенту Московского государственного университета имени Ломоносова и другим.

От учительского коллектива медалистов поздравила учительница А. С. Мартынова.

**Н. РУТТА,**  
член родительского комитета.

## ЭКОНОМЛЕНО ВОДИТЕЛЯМИ

В созданной в этом году бригаде водителей транспортного цеха опытно-экспериментального завода состоялось общее собрание. Водители подсчитали свои возможности и приняли обязательство сэкономить в четвертом году пятилетки не менее 14 тысяч литров горючего, 200 килограммов масла и четыре комплекта авторезины.

Свои слова водители подкрепляют практическими делами. Шофер В. Овчаренко, например, уже сэкономил около 200 литров горючего, В. Трянов — до 300 литров. Имеется экономия и у других водителей.

**П. ДУРИЦИЙ,**  
наш воевт. корр.

В настоящее время, в соответствии с постановлением октябрьского Пленума ЦК КПСС и необходимостью как можно быстрее ликвидировать последствия стихийного бедствия, в магазин для хозяйств района начинают поступать минеральные удобрения. Новая сельскохозяйственная техника. Только в последнее время, например, получено 303 тонны аммиачной селитры и 256 тонн суперфосфата. Сейчас эти удобрения магазин прямо из вагонов отправляет в хозяйства. Но в ближайшем же дни поток этих грузов будет все более увеличиваться. От руководителя магазина В. В. Кривоустова в связи с этим требуется особая четкость, оперативность в организации труда, чтобы обеспечить слаженную работу всего коллектива. Каждый работник магазина должен работать в этот период с удвоенной энергией.

Однако такой боевности в работе здесь пока что не чувствуется, дело поставлено по пословице «Не у шубы рукав». И пример нераспорядительности подает сам руководитель магазина В. В. Кривоустов. Он до сих пор даже не обеспечил заключения договоров с колхозами и совхозами на поставку техники в 1969 году.

Начато, но не доведено до конца внедрение прогрессивной системы обслуживания хозяйств — кольцевого заезда. Магазин ограничивает свои функции завозом грузов на центральную усадьбу хозяйств, а отделения и в бригады доставлять их не берет.

Это должны делать хозяйства своими силами. В результате получается двойная перевозка, перегрузка, лишние расходы. Экономически это хозяйствам невыгодно. Поэтому некоторые из них, например, колхозы «Большевик», имени Карла Маркса, «40 лет Октября», мясовозхоз «Добровольский», предпочитают доставку грузов из магазина взять на себя.

Или взять другой пример. В январе текущего года был сдан в эксплуатацию склад минеральных удобрений на две тысячи тонн, который строила ПМБ-92. Под актом сдачи-приема стоит и подпись В. В. Кривоустова. В действительности же склад строительством не завершён, не сделаны к нему подъездные пути, внутри нет электроосвещения, воды, не установлено оборудование, не отделаны бытовые помещения. Непонятно, зачем было так спешить с оформлением документов на его сдачу, идти на заведомое очковитательство? Ведь от того, что группа ответственных товарищей составила акт сдачи и заверила его своими подписями, ничего не изменилось, в складе все равно работать нельзя.

Из рук вон плохо поставлены техническая информация и пропаганда новой сельскохозяйственной техники. Все свелось к тому, что в коридоре конторы сделан стенд для рекламных листов. Но оформлен он крайне небрежно, а представленные на нем «новинки» трех — десятилетней

давности. К примеру, рекламный листок по одноосному тракторному прицепу-самосвалу 1-ПТС-2 выполнен еще в июне 1959 года.

Через месяц объединение «Сельхозтехника», в том числе и его магазин, должно переходить на новые условия планирования и экономического стимулирования. Однако к этому магазин фактически не готов. На складах до сих пор имеется неликвидов на 14 тысяч рублей. На 1 января 1969 года магазин имеет дебиторской задолженности на 250 тысяч рублей.

Оставляет желать лучшего и постановка учета. Например, во время инвентаризации в октябре прошлого года на складах были выявлены оборудование и материалы, на которые не было документов. В их числе компрессоры, сварочные агрегаты, термодвигатели и другие товарно-материальные ценности на сумму, превышающую 5000 рублей.

Все это говорит о том, что руководителям магазина и в первую очередь тов. Кривоустову, надо изменить стиль своей работы, поднять ее на уровень требований XXIII съезда партии и октябрьского Пленума ЦК КПСС.

**Рейдовая бригада народных контролеров:**  
**Е. ФРОЛКОВА** — инженер-нормировщик магазина, **народный контролер, Н. БАДАЕВА** и **Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ** — члены районного комитета народного контроля.

В ПЕРВОМ СТРОИТЕЛЬНОМ УПРАВЛЕНИИ

## ПОВЫШАЯ КВАЛИФИКАЦИЮ

Стремясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, коллектив нашей комплексной бригады первого строительного управления взял на себя повышенные социалистические обязательства. Бригада дала слово закончить свой производственный план четвертого года пятилетки к 7 ноября.

Слова строителей не расходятся с делами. Несмотря на неблагоприятные погодные условия февраля, бригада сумела уложиться на объекте 74 кубометра бетона, изготовила и установила семь тонн арматуры. Среднедневная выработка каждого члена бригады составляет 130 процентов к заданию.

Все наши строители владеют двумя-тремя специальностями. Взять хотя бы комсомольца Владимира Любитского. Он успешно закончил школу рабочей молодежи, получил третий, а потом четвертый разряды арматурщика. Одновременно с этим приобрел специальность стропальщика. То же можно сказать и о комсомольце Анатолии Поцелуеве. Не отстает от них и комсомолец Александр Нетребин. Он систематически посещает занятия в вечерней школе рабочей молодежи и готовится к сдаче экзамена на третий разряд по своей специальности.

За счет постоянного повышения своего мастерства наши строители наращивают темпы в работе. Бригада призывает всех строителей Волгодонска еще шире развернуть соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В. ЛИТВИН.

бригадир комплексной бригады участка № 3.

## Год строителей

Первое строительное управление для города — это, прежде всего, организация строящегося жилья. Волгодонцы в этом году получают более 10 тысяч квадратных метров жилой площади. Начато, например, сооружение 70-квартирного дома для работников ТЭЦ. Во втором квартале будет сдан дом лесокombината — также 70-квартирный. Строятся дом кооператива «Спутник», еще один 129-квартирный дом химиков...

В Цимлянске будут построены 16-квартирный и 32-квартирный дома, детский сад на 140 мест, общежитие Цимлянского сельхозуправления.

Значительно увеличится строительство на селе. Объем работ, который СУ-1 должно выполнить в этом году, более чем в четыре раза превышает прошлогодний. Мы должны возвести животноводческие постройки в Романовском рисовом и в Цимлянском откормочном совхозах, птичники в Задно-Кагалыицком птицеводстве. В Большовском винсовхозе начато строительство крупного холодильника. В Рябичах сооружается винзавод.

Все это требует, конечно, от строителей большого напряжения сил. Мы уделяем много внимания организации социалистического соревнования между участками и бригадами, гласности при подведении итогов соревнования. С другой стороны, на участках пересматривается вся организация труда. Улучшена, например, оснащенность малой механизации — кранами малой грузоподъемности, транспортерами и так далее.

Особое значение придается внедрению передовых методов труда. Строители начинают работать по творческому экономическому плану — в основном коллективы тех

бригад, которые перешли на внутренний хозрасчет. Сейчас таких бригад у нас четыре, готовятся к работе по новому еще две...

Сроки и качество — вот два основных критерия, по которым определяют работу строителей. И здесь должно быть взято, как принято в таких случаях говорить, на вооружение все. В прошлом году мы ввели аттестаты по качеству. Но так почему же не довели это начинание до конца — аттестаты эти никак не заполнялись, соответствующие проверки не производились. Возродить и продолжить это хорошее дело — задача в новом году.

Как известно, во многих строительных организациях применяется и хорошо оправдывает себя метод работы по аккордно-премиальным нарядам. У нас до сих пор он внедрялся недостаточно широко. В этом году мы поставили перед собой задачу перевести на аккордно-премиальную систему работы не менее 50 процентов строителей.

Улучшаются у нас перспективы и по расширению самого штата работающих в СУ-1. Ведь нехватка строителей — один из наших самых больших вопросов. Но сейчас мы заканчиваем строительство пятиэтажного общежития, которое будет оборудовано в соответствии с современными требованиями. В общежитии расположится столовая на 150 мест. А в нижнем этаже существующего общежития, освобожденном от разных служб и контор, будет размещено производственно-техническое училище — будущая кузница кадров.

А. ЧЕРЕПАХИН,

начальник планового отдела СУ-1.

## Сюрпризы погоды

Зима на Дону в этом году выдалась необычно холодной, с очень сильными ветрами и пыльными бурями. Многолетними наблюдениями в городе Цимлянске установлено, что пыльные бури в холодное время года (декабрь — март) наблюдаются впервые. В теплое время года в районе ежегодно бывают два-три дня с пыльными бурями. В июне и августе они наблюдаются почти ежегодно (8 дней в 10 лет). А в 1949 году в Цимлянске было зарегистрировано девять дней с пыльной бурей. Поэтому, пыльные бури — само явление для наших мест обычное. Но зимой это явление вообще исключительно редкое.

Каковы же причины возникновения пыльных бурь? Это — сильный и устойчивый по направлению ветер, отсутствие снежного покрова на полях, сильные и продолжительные морозы, которые при отсутствии влаги в верхних слоях почвы привели к эрозии и размельчению частиц почвы.

Многолетними наблюдениями установлено, что в зимние месяцы погода на Нижнем Дону обуславливается двумя барическими образованиями: огромным сибирским антициклоном (обширная область высокого атмосферного давления) с центром в Западной Сибири и циклоном (низким давлением) над Черным и Средиземным морями.

В отдельные зимы или периоды зимы гребень антициклона располагается над Нижним Доном, тогда у нас устанавливается ясная, морозная погода, иногда с мегелями. В другие зимы (периоды) гребень располагается восточнее, уступая место низкому давлению. В это время у нас устанавливается теплая погода с осадками в виде снега и дождя. В марте обычно гребень отсутствует, и теплые влажные воздушные массы со Средиземного моря приносят к нам весну.

Короче говоря, погода зимой у нас зависит от местоположения двух барических образований — гребня сибирского антициклона и

области низкого давления над Черным и Азовским морями. Начиная с января этого года над нами располагалась юго-западная периферия антициклона. Это обусловило у нас очень морозную и ветреную погоду. Если в обычные зимы сумма отрицательных среднесуточных температур достигла 571 градус лишь к началу третьей декады марта, то в этом году уже к 20 февраля она достигла 696 градусов.

Со стороны Средиземного моря происходило смещение циклона на Черное море, в результате чего Северный Кавказ и Нижний Дон оказались между двумя барическими образованиями, которые сформировались в различных воздушных массах (антициклон в арктической, а циклон в тропической). Поэтому и создалась обширная зона высоких барических градиентов. Сильные перепады давления и температуры воздуха создали как бы коридор от Черноморского побережья до берегов Нижней Волги и Каспия, в котором и наблюдались очень сильные, местами ураганные ветры восточного румба.

Цимлянская обсерватория своевременно предупредила организацию, хозяйства и население района об ураганах, так что стихия никого не застала врасплох.

Пыльные бури и сильные морозы привели к гибели посевов на значительных площадях. Положение осложняется еще и тем, что в почве почти нет запасов влаги.

Весна ожидается бурная. Колхозы и совхозы района совместно с обсерваторией должны тщательно провести обследование посевов, сильно пострадавших от пыльных бурь. Долг трудящихся городов Цимлянск и Волгодонска помочь хозяйствам быстро провести весенний сев, побороть последствия стихии, что позволит выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов в четвертом году пятилетки.

М. КРИВУЛИН,  
ст. инженер Цимлянской обсерватории.



**СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Годовая производительность Туринской спичечной фабрики 360 миллион коробок. В скором времени, после реконструкции, это количество возрастет в четыре раза. В цехах освоено производство сувенирных коробок, а также специальных спичек для рыбаков и охотников. Такие спички не гаснут ни на ветру, ни при дожде.

НА СНИМКЕ: конструктор-художник Р. Дубинина за оформлением сувенирных изделий.

Фото А. Грахова.  
Фотохроника ТАСС.

РЕФОРМА В ДЕЙСТВИИ

### ПЕРВЫЕ ИТОГИ

С июля прошлого года Цимлянский электрический завод перешел на новую систему планирования и экономического стимулирования. Что это дало коллективу? Прежде всего большой экономической выигранный.

Если в первом полугодии, когда хозяйственная реформа у нас еще не проводилась, предприятие получило лишь 9 тысяч рублей прибы-

ли, то после реформы сумма прибыли составила 60 тысяч рублей.

Значительно возросли другие экономические показатели. Так, сумма материального поощрения рабочих, например, в пересчете на год увеличилась в 9,6 раза, средства социально-культурных мероприятий возросли в пять раз. Появились фонды развития производства, жилищного строительства и другие.

В. НЕЧИТАЙЛОВ,  
начальник производственно-технической службы сетей.

В «ЮНОСТИ» (№ 12 за 1968 год) опубликована документальная повесть Владимира Амлинского «Жизнь Эрнста Шаталова». Повесть о мужестве и стойкости человека, который всю свою созидательную жизнь вследствие жестокой болезни провел на койке, почти не вставая. «Но ведь недаром сказано: в жизни всегда есть место подвигу. И Эрнст Шаталов свой подвиг совершил. Маральный подвиг, подвиг высокого человеческого духа, каким была вся его трагическая жизнь», — пишет в послесловии к повести Борис Полевой.

Безусловно, совершить его могли не только крепкая воля и окружающие парня люди (хотя попадались и черствые, бездушные). Эрнст сумел окончить среднюю школу, поступить в университет, занять свое место в жизни (повторяем, не вставая с койки). И автор «Повести о настоящем человеке» с полным правом называет его жизнь героической, «хотя Шаталов не закрывал грудью амбразуру дота, не закладывал фундамента первого дома будущего города где-нибудь в далеком алмазном краю и не прокладывал человечеству новые пути в космическом пространстве»...

В станице Красный Яр живет человек, чья судьба сходна с судьбой молодого москвича Эрнста Шаталова. Это 29-летний Григорий Ромаш. И пожалуй, его жизнь даже более трагична: болезнь свалила его сразу, без предупредительных сигналов о своем приближении, в возрасте 21 года. До этого он был такой же, как все...

Гриша с матерью пересел в Ровенщины в придонскую станицу в 1952 году. Бескрайняя широта полей, простирающаяся до горизонта созданное руками человека море и очень много солнца — таким вошел в жизнь подростка придонский край. И еще радость труда. Гриша и по сей день явственно ощущает и дрожь сеялки под ногами на весеннем севе, и душистый запах сена первого укоса, и даже, как обжигает подошвы раскаленная летним зноем земля, когда он, сбросив лишнюю одежду, мчит наперегонки с парнями, чтобы с раз-

бега окунуться в освежающие воды залива... Воспоминания всегда ясны, отчетливы. Безумно хочется все это ощутить вновь.

Гриша пытается приподняться, шевельнуть ногами и... беспомощно опускается на подушки.

Он не встает с постели восемь лет. Болезнь спутала все планы, полностью перевернула жизнь. Уже остались позади два года службы в армии. За отличное исполнение воинского долга Ромаш получил краткосрочный отпуск на родину. Столкнулся парень по работе в совхозе. Уезжая из отпуска, дал слово и

получает поздравления с праздниками, памятные подарки. Совет помогает и в бытовых нуждах.

Но Грише очень важно иметь друзей из молодежи, с которыми можно бы поделиться сокровенным, поспорить о цели жизни. Ведь бывают такие минуты, когда жизнь кажется ненужной, твое существование бесцельным, и наедине с такими «мыслями нелегко, просто невыносимо. Он борется, как может: вот уже, пожалуй, в тысячный раз делает попытки тренировать свое непослушное тело. В нем жива вера в излечение, не угасла

праздник: знакомство с новыми людьми, отдых для матери.

А ведь такой праздник для Гриши можно сделать ежедневно. И это в силах наших комсомольцев, молодежи. Еще полгода назад мы повели речь в горьком комсомола о том, чтобы ограничить шефство комсомольцев города над Ромашем. Там обещали «что-нибудь придумать: скажем, провести ряд воскресников молодежи и приобрести Грише коляску», и еще что-либо сделать для него. Думают до сих пор...

Могли бы многое сделать для парня и комсомольцы Добро-

## СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ ДВАЖДЫ ЖИТЬ НЕ ДАНО

матери и друзьям обязательно возвратиться в свой совхоз. Не знал он тогда, что не придется ему больше выехать в поле.

Болезнь со сложным названием «рассеянный энцефаломиелиит» помешала Ромашу дослужить положенный срок. Врачи дали заключение: лечение под наблюдением врачей по месту жительства.

Ромаш подолгу лежал в больницах города Волгодонска и Цимлянского района. И в лечебных учреждениях, и дома часто навещали его школьники, друзья, знакомые.

Время шло, ребята подрастали, уезжали. И как-то так получилось, что в последние годы Ромаш остался со своим недугом один на один. Где-то в эти же годы потеряли его и как комсомольца. Видимо, случилось это при реорганизации бывшего Волгодонского района. Но как бы то ни было, ни в Волгодонском горьком комсомоле, ни в Цимлянском райкомом ВЛКСМ о судьбе Ромаша как комсомольца ничего не известно. А теперь, мол, и беспокоиться нечего: человек вышел из комсомольского возраста.

Сейчас связь с «внешним миром» поддерживается только через сельсовет. Оттуда Гриша

бодрость духа. Несмотря на трагичность своего положения, молодой человек не выставляет напоказ свою беду. Он старается держаться с людьми так, чтобы ни голосом, ни жестом не выдать, как ему трудно. Ромаш — приятный собеседник, шутит, смеется. И другим в его присутствии их собственные недуги или неудачи кажутся малыми, незначительными.

«Мы лежали в городской больнице с Гришей и он, казалось бы совсем беспомощный, давал нам заряд бодрости, — пишут в редакцию М. М. Шамарина, Т. И. Зайцева и А. И. Баранова. А как радуется он каждому человеку!»

Еще бы не радоваться, когда изо дня в день видишь только печальное лицо матери и никогда не можешь избавиться от мысли: мне бы мать на руках носить, а приходится наоборот. Пребывание в больницах для Ромаша

волоського совхоза, школьники станицы Красный Яр, которые, кстати, совсем забыли дорогу к нему. А учителя? Ведь за годы болезни Ромаш уже смог бы получить среднее образование. И как знать, может быть, и он уже нашел бы свое место в жизни, как Эрнст Шаталов, и сделал ее из невыносимой полезной, хотя у него и не было ни боевого прошлого Павки Корчагина, ни подвигов Маресьева с его страстным желанием летать.

Этого не случилось. Восемь лет подарены недугу. И не без вины окружающих. А кто ждал нам право так транжирить жизнь того, которому особенно надо спешить и успеть оставить свой след на земле в отведенное тебе время. Ведь дважды жить не дано...

Г. БАННОВА.

И. МАЗЬКО.

наши спецкоры.



## ИДУТ ТРЕНИРОВКИ

Коллектив Волгодонского участка механизации строительства небольшой. Но у нас много любителей различных видов спорта. По желанию спортсменов мы создали секции шахматистов, стрелков, спортсменов-рыболовов, любителей кожного мяча. Идут усиленные тренировки.

Недавно на участке был проведен шахматный турнир, в котором приняло участие 19 шахматистов. Чемпионом по участку стал электросварщик Александр Башкиров, второе место занял машинист Василий Лукашов. Два третьих места поделили машинист экскаватора Рябов и мастер Руденко.

Соревнование по подледному лову рыбы привлекло много участников. Победителем этого вида спорта стал машинист автокрана Иван Потихонин. Ему вручен ценный подарок, учрежденный местным комитетом профсоюза.

В спортзале «Строитель» приступили к тренировкам футболисты нашей молодой команды. Большую помощь в проведении тренировок оказывают председатель ДСО «Труд» Е. А. Сагин и тренеры - общественники Виктор Херняк и Александр Белокобыльский.

Стрелковую секцию возглавляет председатель первичной организации ДОСААФ Николай Иванов.

Наши спортсмены серьезно готовятся к тому, чтобы отстаивать призовые места в общегородских соревнованиях.

Н. ПРИХОДЬКО,  
механик ВУМСа.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

## Вечер дружбы

НЕОБЫЧНЫМ был этот вечер во Дворце культуры «Энергетик». В гости к молодежи Цимлянска приехали юноши и девушки Азии и Африки — студенты Ростовских вузов.

В холле Дворца на огромном красном полотнище начертаны слова: «Привет молодежи стран Азии и Африки!». На голубом полотнище эстрады изображены скрещенные руки рабочих, белого, черного, желтого — символ дружбы народов земного шара.

Секретарь райкома комсомола Алексей Алексеевич Вишняков открывает вечер. Затем слово предоставляется гостям. Взаимно и восторженно молодые люди из скрещенных рук рабочих, белого, черного, желтого — символ дружбы народов земного шара.

Юноши и девушки Цимлянска в свою очередь рассказали о том, как они учатся,

работают, отдыхают. Гостей приветствуют пионеры города.

После торжественной части конференсье Лоуренс и А. Назаров объявляют о выступлении объединенного коллектива художественной самодеятельности.

Студент мединститута нигериец Мартинс Иелоу исполняет русские и украинские песни. Тепло встретили собравшиеся в его исполнении русскую «Электричку» и украинскую «Черемшину».

«Ах, мама!» — так называется песня, которую исполнили вьетнамские студенты на родном языке.

Перед гостями выступили солисты художественной самодеятельности Дворца Николай Карташов, Владимир Мальцев.

В составе квартета цимбалистов выступил лауреат Всесоюзного фестиваля художественной самодеятельности Григорий Венгилевский.

Вечер закончился танцами. В. АСКОЛЬДОВ.

### СРЕДА 26 февраля.

9.55 — Программа передач. 10.00 — Телевизионные новости. 10.15 — Для школьников. «Сто затей двух друзей». 10.45 — Опера С. Прокофьева «Семен Котко». Телевизионный музыкальный фильм. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Телевизионные новости. 17.15 — «Твой ровесник». Телевизионный журнал. 18.00 — Для детей. Мультпликационный фильм. 18.10 — День Дона. 18.30 — «Пропагандисты ленинской школы». Н. К. Крупская. К 100-летию со дня рождения. 19.00 — Лучшие фильмы советского кино. «Иванна». 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Человек и закон». Телевизионный журнал. 21.45 — В эфире — «Молодость». Молодежная международная программа. «Диалог». 22.45 — «Новости». Комментари. Программа передач.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### Показывает Ростов-на-Дону

### ЧЕТВЕРГ, 27 февраля.

15.00 — Программа передач. 15.05 — Телевизионные новости. 15.20 — Первенство мира по биатлону. Передача из Польши. (В запись). 16.00 — Первенство мира по биатлону. Передача из Польши. 17.00 — Для малышей. Мультфильм. 17.10 — «Наш рабочий человек». Телевизионный журнал. 17.40 — День Дона. 17.55 — «Двадцать с гаком». Эстрадный фильм-концерт. 19.00 — На Кубок европейских чемпионов по баскетболу ЦСКА — «Задар». (Югославия). 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — К. Смелик. «Гибель «Эппи Нийбур». Телевизионный спектакль. Часть первая.

22.00 — «Наш другарь Болгария». Телевизионный журнал. 23.00 — «Новофи». Комментари. Программа передач.

### ПЯТНИЦА, 28 февраля.

9.55 — Программа передач. 10.00 — Телевизионные новости. 10.15 — Для детей. «Чудеса природы». «Во льдах океана». Документальный фильм. 11.40 — Первенство мира по биатлону. Передача из Польши. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Телевизионные новости. 17.00 — Для малышей. Мультфильм. 17.10 — Фестиваль драматического искусства Северного Кавказа. Ю. Эдлис. «Аргонавты». Спектакль Северо-Осетинского республиканского театра русской драмы. 19.15 — День Дона. 20.30 — «Эстафета новостей». 21.15 — Телевизионный театр миниатюр. «Профессия Сэмюэля Клеменса». 22.15 — «Навстречу весне». 22.30 — «Музыкальные лучи планеты».

### МЕНЯЮ КВАРТИРУ

Изолированную, 2-комнатную, 32 кв. м., с газом, в г. Кохтла-Ярве, Эстонской ССР, на квартиру в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Волгодонск, Ленина, 15, кв. 13. Отбеткину П. Д.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерия — 24-40; типография — 24-74.

### ЗАГОТКОНТОРА ЦИМЛЯНСКОГО РПС ЗАКУПАЕТ У НАСЕЛЕНИЯ

скот в живом весе за килограмм по ценам: крупный скот средней упитанности — 85 коп.; крупный скот средней упитанности — 87 коп.; крупный скот средней упитанности — 61 коп.; свиные мясные жирные — 1 руб. 10 коп.; овцы высшей упитанности — 80 коп.; овцы средней упитанности — 70 коп.

Скот будет приниматься непосредственно на дому, достаточно уведомить об этом Цимлянскую заготконтору РПС по телефону или почтой. Скот также можно сдать на пунктах приемки в г. Цимлянске, на бойне в ст. Романовской, заготовителям Данилову в ст. Большойской, Буракову в ст. Дубенковской, Тимофееву в ст. Лозновской, Кузнецову в х. Потаповском.

Дирекция.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич